

164

Кирилловский район

СКР

165

КУЧЕВСКИЙ РАЙОН.

Выполнение плана хлебозаготовок в августе и сентябре месяцах проходило неудовлетворительно. Сентябрь месяц по сравнению с августом, дал снижение темпов хлебозаготовок в абсолютных цифрах на 5.200 тонн. В октябре месяце, сдача хлеба еще более понизилась.

Если августовский план хлебозаготовок в 21.500 тонн был выполнен на 58% (сдано 12.500 тонн) и сентябрьский в 14.800 тонн на 49% (сдано 7.300 тонн), то в октябре, за 2 декады, план в 10.800 тонн выполнен на 5%. Общий же сниженный годовой план хлебозаготовок в 35.800 тонн на 25/X-32 г. выполнен только на 41%.

Особенно отстают в выполнении хлебозаготовительного плана единоличный и совхозный сектора. По двум зерносовхозам Кучевскому и Степнянскому, годовой план хлебозаготовок выполнен на 36%, а октябрьский план только на 1%.

Низкие темпы хлебозаготовок об'ясняются чрезвычайно медленным ходом обмолота и непосредственного транспортирования зерна на элеваторы, но умелой организации труда колхозников, отсутствием налаженности его учета и умышленной затяжкой сдачи хлеба.

Сопротивленческие настроения колхозного руководства, всяческие суждения о не реальности плана хлебозаготовок и задержка вывоза зерна в счет хлебозаготовительного плана особо отмечается: по н.Пашковскому с/совету, Кугейка, И-Слюсарево, Розенталь и др.

Указанные работники мотивируя слабый вывоз хлеба не реальностью плана, говорят:

"...Хлеб в копнах, это все равно, что в амбарах, т.к. помолотить и его всегда успеем, но если помолотим то сейчас же надо вывозить, а это нам не выгодно.
(колхоз № 6 ст. Щуринская).

"...Колхоз план хлебозаготовок выполнил на 40%, больше вывозить не думаем. Если выполнить план значит подписать своим колхозникам СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР".
(Тоже).

Секретарь партячейки колхоза "Червонная ЕИ" - ЗАДОРОННЫЙ на пленуме селькома заявил: "ПЛАН ПО НАПЕМУ КОЛХОЗУ ДАН НЕ РЕАЛЬНЫЙ, КОЛХОЗНИКИ ВОЛНУЮТСЯ И ГОВОРЯТ О ТОМ, ЧТО МЫ ОСТАНУМСЯ ГОЛОДНЫМИ, ВХОД НА РАБОТУ УМЕНЬШИЛСЯ".

Секретарь Селькома - РОМАНЦ на пленуме высказался так: "ПЕРВЫЙ СОРТ ПШЕНИЦЫ СЫПАТЬ ВО 2-Й СОРТ В СЕРЕДИНУ, ЧТОБЫ МЕНЬШЕ КАЗАЛОСЬ ПЕРВОГО СОРТА, ХОТЯ ЭТИМ МОЖЕТ БЫТЬ ОТДЕЛАЕМСЯ ОТ ХЛЕБОЗАГТОВКИ".

Ход осеннеї посевной кампании проходит не удовлетворительно. Намеченные сроки сева порваны. На 20 октября план сева в районе по всем секторам выполнен только на 44,3%. Низкие темпы сева надо отнести за счет неумелого сочетания работ по севу с другими проводимыми на селе работами (хлебозаготовка и проч.), а также, в известной мере, и за счет перебоев в работе тракторного парка, не полного использования тяговой силы и т.д.

Простой тракторов в последнее время из-за отсутствия горючих и смазочных материалов, достигает больших размеров. Особенно большие простой тракторного парка имеют место в Кущевском и Степнянском зерносовхозах. По ряду колхозов, обслуживаемых Щуринской, Кущевской, Слепцовской, Ильинской и Розентальской машинно-тракторными станциями не хватает 56.207 цнт. семенного зерна. 35.000 цнт. семенного зерна району удалось получить в порядке обменных операций, но все

семенного материала не хватает для засева площади в 15.150 га.

В связи с недостатками в ходе хлебозаготовительной и посевной кампаниями среди населения резко возрасли отрицательные настроения. Особенно повысился учет упадочных антихлебозаготовительных и антиколхозных настроений.

"...Хлеба не дают, видимо совсем придется умирать с голода. Дураки те, кто работает в колхозе. Надо скорее уходить из колхозов".
(колхозник ст. Кисляковской).

"...Молотить не надо пока не выдадут нам хлеб, иначе мы останемся без хлеба".
(с.Красное, колхозник):

"...Вот товарищи колхозники, надо не работать, а рыть ямы в подсолнухах и туда прятать хлеб, иначе мы можем остаться голодными, если этого не сделаем, то мы помрем, т.к. хлеба нам не дадут".
(ст.Шуринская).

"...Ну как тут не агитировать, когда Советская власть построена на самообмане. Нет мне права, перебил бы всех руководителей, уж так дохозяиновались все гибнут и будет гибнуть, не видят, что все крестьянство недовольно на советскую власть".
(Кугейка, колхозник).

"...Буду в колхозепока уберем колосовые, а потом из колхоза выйду. Каждый год обещают улучшить наше положение, но ни чего не видно, как видать лучшего нам не дождаться."

(В.Сергиевка, колхозник).

Особенно усилилась а/с агитация со стороны антиобщественного элемента, распространяющего провокационные слухи о "предстоящем распуске колхозов, голоде и т.п.".

"...Стонет земля, стонет хлебороб и молчит. Что делает власть, что думает партия, допуская эти изнанки. Что она думает если в случае войны она призовет нас и вооружит? Это оружие мы незамедлим повернуть против большевиков. Нет так жить нельзя. Мы превращены в рабов наравне с машинами, которые мы используем в сельском хозяйстве".

"...Мне прислали письмо с Украины, там распустили колхозы на 10 лет, раз распустили потом больше уж не заманят пока мы живы".

(Полтавчиха, колхозник).

"...Довольно нам работать задаром, ни чего не дают а работай, как быки. Есть газета о роспуске колхозов на 4 года, так сне спешат все вывезти".

(Алексеевка, колхозник).

"...В газетах пишут, кто не хочет голодать, пусть выходит из колхоза, все равно колхозы будут распуститься, а кто останется в колхозе, тот пропадет с голода!"

(колхозница, Мариентальскоро с/с).

За хищения и спекуляцию за период август -октябрь, по району привлечено к ответственности 234 человека, из них в большинстве своем (215 чел.) привлечено за хищение колхозного хлеба.

В проработке имеется одно агентурное дело "КРЕСТНИК", характер разработки следующий:

Проживающий в ст.Шкуринской - МИРОНЕНКО Сергей Герасимович, в прошлом кулак, в беседе с с/о заявил:

"...Генерал ПАВЛЧЕНКО - это мой крестник, сейчас он находится заграницей и там имеет связь с моим воспитанником - б.полковником САНКО, который находится в Варшаве".

В дальнейшей беседе МИРОНЕНКО заявил, что оба они пишут ему письма. Последнее письмо, якобы, было от САНКО, в котором он просит не терять надежду на будущее, что белые из заграницы скоро придут, но предупреждает, что временной столицей России будет Баршава, В письме утом САНКО, якобы, просит вести список красного актива.

Наряду с этим МИРОНЕНКО нашему источнику заявил, что эти письма он дает читать и обсуждать близким знакомым. Источник получения писем не указал, ограничившись заявлением, что он получает их из Ростова.

В процессе проработки МИРОНЕНКО и его связей выявлено, что последний имеет в Ростове сына МИРОНЕНКО Елифана, работаю-

щего на Сельмаше. В ст. Шкуринской тесно связан с кулаком СЫЧЕНКО.

Из-же посещают его б.к./партизаны. В кругу указанных лиц МИРОНЕНКО ведет а/с разговоры.

На вопрос с/о - почему МИРОНЕНКО имеет связь с кр. партизанами - последний об'яснил, что они ему нужны для заполнения от них настроений в станице, а так-же, якобы, через них он может руководить настроениями в станице.

СВОДКА ФАКТОВ

Кущевский район.

1. Сводка фактов о оппортунистической практики районного и сельского парлуководства.тавчен-
и с/с.Пред. с/с МИШКИН- чл. ВКП(б) среди колхозников гово-
рит:

"...Вот возьмите хотя наше райсовещание, мы там только поседим вроде болянов да, и только, они как хотят так и делают... Не из действительного урожая берется плаш, а пре-
подносится районом, Краем и т.д. и тут уже не считаясь с урожаем его надо выполнять, а если, что скажи, то тут тебе оппортунисты пришлют, тут тебе и ГШ и Нарслед и все та-
кое. Низы совершенно позабыты, а руку водят всем верхушки, а ты тут как хочешь так и выворачивайся".

(Сводка на 31/УП).

Он же, а также секретарь парколлектива ИРХИН:

22/УП-с.г. при выезде в Кущевку и из Кущевки в Б-Кавинку, откуда приехали, заг-
нав племенных лошадей, пьяные до бессозна-
ния и на замечание конюха Председатель от-
ветил: "ты знаешь кого возишь, Советскую
власть".

(На указанных лиц дело передано в РКИ-
Сводка на 1/УП-32г.).

Казинка. Член партии ФОМЕНКО в разговоре заявил:

"...Есть секретная бумажка в парткомитете, о мобилизации и отправке на Дальний восток людей, что придется погибать с голоду всем, мы бородись совсем не за это".

(Сводка на 31/УП-).

Комсомольская ячейка при наличии 57 комсомольцев
совершенно распущена и в работе по уборочной кампании
не участвует (Сводка на 15/IX-).

Глебовский
с/с.

26/УП-с.г. по вине 4-й бригады молотилка простояла
два дня, люди не вышли на работу мотивируя это тем, что:

"...Хлеб все-равно пойдет в хлебозаготовку не остается и на семена, зачем мы будем молотить когда он нам все-равно не достанется. Нас за хлеб судят, вот мы весной си-

дели голодные, а секретарь ячейки АВАЗА кормил своих трусов пшеницей и сейчас возит снопы овса для своих трусов и кур, такое оно браю и везде: мы голодаем, а начальство снабжается как умеет".
(Сводка на 30/УШ).

красный
с/с.

5/IX был назначен Пленум совета по распоряжению Пред. совета; люди приехали за 18-20 километров с колхозов, но Пред. с/с вместо того, чтобы провести назначенный Пленум напился пьяным и Пленум проводить не явился. (Сводка на 10/IX).

Курни-
ческий ст.
совет.

Секретарь партии, колхоза "ЧЕРВОНАЯ ЕЯ" ЗАДОРОЖНИЙ на Пленуме селькома заявил:

"План по нашему колхозу дан не реальный, колхозники волнуются говорят о том, что мы останемся голодные. Выход на работу ухудшился, у меня чувствуется срыв в работе".
(Сводка на 20/IX).

Ново-Сер-
геевский
с/с.

Пред. совета и секретарь партии: в связи с тем, что не могли обеспечить выход колхозников на работу, обратились к полу и предложили ему собрать массу и выйти в поле для уборки хлеба, что и было сделано. (Сводка по состоянию на 20/УШ-с.г.).

2. Сводка фактов сопротивленческих настроений и практики колхозного руководства.

Пред. колхоза им. "КАЛИНИНА" на заседании президиума с/совета заявил:

"...Колхозники голодные, на работу выйти не могут и я ничего делать с ними не могу. Колхозники ничего не получают, придется сидеть голодными, что делается черт его знает".
(Сводка на 31/УП).

Пред. колхоза ДУДНИКОВ и член Правления АКИМОЧКИН заявили:

"...На общественное питание мы должны израсходовать 100 центнеров, а мы уже израсходовали

Т о ж е.

400 центнеров; всего хлеба намолотили 1800 цен., а хлебозаготовка на нас наложена 2000 центр., придется нам погибать с голоду, мы не сможем обеспечить семьи колхозников своим урожаем. Колхозники весь свой заработок уже поели, получать ничего будет".

(Сводка на 20/УШ).

льшая
зинка. 10/УШ было назначено собрание всех бригадиров, председателей комсодов и актива, где стоял в вопросе спасении хлеба. Назначив собрание председатель колхоза не явился, собрание было сорвано и люди бросив работу просидели 4 часа. Поэтому по вине Зам. Пред. колхоза ГАЦЕНКО и чл. Правления КОСТЕНКО ~~всказали~~:

"Слава боту, что председатель ВЫКАДОРОВ не явился, ему некогда за гуляньем".
(Сводка на 30/УШ).

-Слюса-
евск. с/с. Члены Правления колхоза "ПРОГРЕСС" БИНЕТУВОВ Исаи Сергеевич и "КРАСНЫЙ БОЕЦ" ВОЙКО Кузьма Филиппович говорили:

"...Нас не спрашивают, а постановит Крайком или Райком и вывози хлеб, а говорят, что мы хозяева, надо работать ко всему относится так, как к собственному, выходит так: поля ваши, а хлеб наш".

(Сводка на 25/УШ).

Член Правления артели "УДАРНИК" СЕРДЮК, 13/1Х-с.г. около молотильной машины в разговоре с колхозниками заявил:

"...Не надейтесь, хлеба выдавать больше не будем хлеба хватит только для выполнения хлебозаготовок".

(Сводка на 20/1Х).

Пред. колхоза "УДАРНИК" говорил:

"...Если выполним хлебозаготовку, то не хватит 1000 центнеров харчевой. Люди голодают, трудней весной у них было мало и теперь они с голоду пропадут: будет у нас то, что было весной на Украине".

(Сводка на 5/Х-).

ашковс-
ий с/с. Пред. колхоза ПОДУДАНСКИЙ вместо мобилизации внимания колхозников на уборочную кампанию, среди них говорил:

"...Зачем Вы варите много мела, все равно его кушать не с чем, хлеба нет и давать не будем".
-вследствии чего понизился значительный выход колхозников на работу. Колхозники занимаются больше домашним хозяйством, собирают кукурузы на полях и говорят:

"...Хлеба нам не дадут и видно из разговоров, что хлеба давать не будут на питание".
(Сводка на 30/X-32 г.).

т.Кущевская.

Пред. колхоза № 6 по вопросу выполнения плана хлебозаготовок говорит:

"...Колхоз план хлебозаготовок выполнил на 40%, больше вывозить хлеба не будем, хлеба уже не хватает, чтобы проформить колхозников; если выполнить план это значит подписать своим колхозникам смертный приговор".
(Сводка на 25/IX-32 г.).

3. Сводка фактов об опиортунистических настроениях и практики работников Совнархата.

Курни-
еский ст.
совет.

Секретарь селькома РОМАНЦЕВ заявил всему Пленуму:

"...Первый сорт пшеницы ссыпать во 2-й сорт в середину, дабы меньше казалось первого сорта, хотя может быть этим отделяемся от хлебозаготовки".
(Сводка на 20/IX).

Ст.Н.-Сер-
невская.

Пред. с/совета ТРУВИЛИН, ныне районный работник из колхоза взял 5 пудов муки. Завхоз ИВАЩЕНКО отпу скает без ведома Правления по 1-2 пуда муки приезжим лицам в командировку. (Сводка на 20/IX).

4. Сводка фактов а/с проявлений отдельных колхозников.

Юво-Паш-
ковский
с/с.

Полевод ГАЕВСКИЙ вместо того, чтобы следить за ходом уборки хлеба он сам не придавая никакого внимания этому вопросу, среди колхозников говорит:

"Черт с ним, пусть гибнет, пусть гибнет все равно есть нам не придется".
(Сводка на 30/X-32г.).

Ново-Ивановский с/с.

Завхоз ЛАВРЕНТЬЕВ вместе с бригадирами 4 и 5-го

октября с.р. пропагандировали и говорят:

"Куда мы будем спешить, хлеб вывезли и будем
помирать с голоду, зачем нам идти на работу"
(Сводка на 15/X-32 г.).

Село Ново-Слюсаревское.

В колхозе "ПРОГРЕСС" на одном из бригадных помещений, на стенке был написан лозунг: "ДОЛОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛОШАДЬ ПО ДОМАМ! Колхозник МОЛЧАНОВ Иван из житочинок среди колхозников говорил:

"Лозунг написанный хорошим человеком, если бы мы жили единолично, мы бы так не бедствовали как теперь в колхозе, каждый бы работал для себя и старался, а что в колхозе прошлый год кто и хорошо работал, а все равно пришлось в ёсной голодать".
(Сводка на 20/УШ-32 г.).

5. Сводка фактов о деятельности а/с элемента на селе.

Ст. Шкурническая.

Бригадир 7-й бригады КАЛУШНЫЙ Ф.П. - середняк говорил:

"За что мы работаем - за палочки, Хлеб нам не придется есть, все зерно идет на элеватор, эту зиму будем определенно голодать, не знаю почему только терпит народ".

(Сводка на 25/УШ).

7. Сводка фактов укрытия и разбазаривания хлеба.

Большая Козинка.

Артель "КРУПСКОЙ". Есть случаи, что не хватает зерна при сдаче на элеватор по 90 кило. По этой же артели недостача зерна выражается в 10 центнеров. Правление и счетный аппарат никаких мер к устранению хищения зерна не принимает, должного учета в этом колхозе не имеется: хлеб из-под машины отправляется в амбар и на элеватор без веса. (Сводка на 20/УШ).

ПРАКТИКАНТЫ 3-го ОТД.
СНО

Сидорчук

(Сидоренко).

Чекасов (Чекасов).